
Protokoll der Gemeinderatssitzung am 18. September 2017 

Unter der Leitung von Ortsbürgermeister Wilfried Klein wurde die letzte Sitzung des Gemeinderates 

abgehalten. Nachfolgend ein Auszug aus dem Protokoll. 

Anwesend: 

Burkhard Schäck (Erster Beigeordneter) 

Reiner Nägelkrämer (Beigeordneter) 

Wolfgang Bergmann (Beigeordneter) 

Anke Klein 

Silvia Helzer 

Mario Geyer 

Hardy Heynen 

Silke Höller 

Außerdem anwesend: 

Anja Weingarten, VGV Flammersfeld, Schriftführerin 

 

Tagesordnung 

1. Benennung einer Straße am Sportplatz; 

2. Beratung und Beschlussfassung über Renovierungskosten am Pumpenhaus; 

3. Veranstaltungstermine; 

4. Einteilung der Wahlhelfer für die Bundestagswahl 2017; 

5. Verschiedenes; 

6. Einwohnerfragestunde. 

 

Zu 1.) 

Benennung einer Straße am Sportplatz 

Der Ortsgemeinderat beschließt, einen Teilbereich der gemeindlichen Wegeparzelle Gemarkung 

Bettgenhausen Flur 3, Flurstück Nr. 141/2 in „Am Sportplatz“ zu benennen. Die genaue Abgrenzung 

ergibt sich aus dem Lageplan, der als Anlage Bestandteil dieser Niederschrift wird.  

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 

 

Zu 2.) 

Beratung und Beschlussfassung über Renovierungskosten am Pumpenhaus 

Mit Stromanschluss aus dem alten Pumpenhaus soll eine Lampe die angrenzende Straßenkurve 

ausleuchten. Da die Elektrik des Gebäudes jedoch nicht dem heutigen Standard entspricht, wird 

diese von der Firma Schüler Elektrotechnik aus Fluterschen instandgesetzt.  

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 

 

  



Zu 3.) 

Veranstaltungstermine  

Sankt Martin 

Nach eingehender Diskussion entscheidet sich der Gemeinderat dafür, dass im Jahr 2017 keine Sankt 

Martin-Feier stattfindet.  

Eine Abstimmung ergibt 4 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und eine Enthaltung.  

Nikolausfeier 

Die Nikolausfeier findet am 06.12.2017 im Roten Haus statt.  

Seniorenfeier 

Die Seniorenfeier findet am 16.12.2017 in der Henry-Hütte statt. 

Für die kommenden Jahre wird überlegt, die Seniorenfeier zu einem anderen Termin z.B. als 

Oktoberfest, Frühlingsfest oder Karnevalsfeier zu veranstalten.  

 

Zu 4.) 

Einteilung der Wahlhelfer für die Bundestagswahl 2017 

Die Wahlhelfer werden wie folgt eingeteilt: 

8 Uhr bis 13 Uhr 13 Uhr bis 18 Uhr 

Wilfried Klein Burkhard Schäck 

Mario Geyer Reiner Nägelkrämer 

Hardy Heynen Anke Klein 

Silke Höller Silvia Helzer 

 

 

Zu 5.) 

Verschiedenes 

Der Vorsitzende informiert über Aktuelles aus der Gemeinde: 

 Die Spielplatzprüfung verlief ohne Beanstandung. 

 Die Arbeiten am Graben in der Waldstraße sind fertig gestellt. 

 In der Hauptstraße wurde ein kurzes Stück Randstreifen geteert. 

 Die Fassade des Hochbehälters ist fertig gestellt. 

 Auf dem Friedhof wurde ein neues Grabfeld für Rasengrabstätten angelegt. Außerdem 

besteht die Möglichkeit, den Friedhof in dem Programm „GIS“ digitalisiert aufzunehmen. In 

einer der nächsten Sitzungen soll darüber beraten werden. 

 Aus dem Programm LEADER wird der Gemeinde eine Sitzbank zur Verfügung gestellt. Eine 

weitere wird aus demselben Programm käuflich erworben. 

 Vom Naturpark Rhein-Westerwald werden zwei Info-Tafeln mit den vorhandenen 

Wanderwegen im Dorf aufgestellt. Die Förderung über den Naturpark beträgt 80%, die 

verbleibenden 20% trägt die Gemeinde als Eigenleistung. Die Tafeln werden in Seelbach am 

Weg in Richtung Seifen, Abzweig Waldweg Döttesfeld, und in Bettgenhausen am 

Ortsausgang Richtung Seyen aufgestellt. 



 Einwohner haben sich schriftlich an den Gemeinderat bezüglich einer Verkehrsberuhigung 

gewendet. Es geht darin um die Anschaffung von einem Geschwindigkeitsmessgerät an der 

Kreisstraße innerhalb der Ortslage. Dafür wurden bisher privat ca. 1.000 € gesammelt, was 

etwa der Hälfte des Kaufpreises entspricht. Der Rat wird Erkundigungen einholen, ob ein 

gebrauchtes Gerät für einen geringeren Preis beschafft werden kann. 

 

Zu 6.) 

Einwohnerfragestunde 

Verschiedene Themen werden von den anwesenden Einwohnern angesprochen: 

 Geschwindigkeitsmessgerät 

 Mähen unter Sitzbänken 

 Sitzordnung des Gemeinderates 

 Reinigung des Sandkastens 

 Auffüllen der Splittkiste an der Henry-Hütte 


